

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карачаевского Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся

№ 143 (5431) | Воскресенье, 18 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 июля

В течение 17 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и продвинулись на 10—12 км.

На Орловско-Курском направлении наши войска в результате успешных атак продвигаются вперед. За 2 дня боев на этом направлении наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля сего года.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков.

В течение 16 июля наши войска на Орловском участке фронта и Орловско-Курском направлении подбили и уничтожили 168 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 106 самолетов противника.

На Орловском участке фронта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление. Немцы специально подбрасывают резервы, пытаются задержать продвижение советских войск. Под ударами частей Красной Армии противник понес тяжелые потери и оставил ряд населенных пунктов.

Бойцы Н-ского соединения, развивая наступление, уничтожили до 3000 гитлеровцев, 25 немецких танков, 49 орудий, 30 минометов и захватили трофеи и пленных. Подразделения Н-ской части выбили немцев из трех населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 600 солдат противника и подбито 8 вражеских танков. На другом участке наши части отбили несколько контратак танков и пехоты противника. На плечах отступающих гитлеровцев, бойцы Н-ской части ворвались в крупный населенный пункт, превращенный немцами в сильный узел сопротивления, и в результате ожесточенной схватки, овладели этим пунктом.

Наша авиация активно поддерживает наступление наземных войск. В районе высоты, имеющей важное значение, немцы оказывали упорное сопротивление наступающим подразделениям Н-ской части. 20 наших штурмовиков, под командованием героя Советского Союза майора Корякина, сбросили бомбы на боевые порядки противника и подвергли немцев ожесточенному обстрелу из пушек и пулеметов. Наши пехотинцы немедленно перешли в атаку и завладели высотой. Штурмовик старший лейтенант т. Денежкин обнаружил посадочную площадку, на которой находилось несколько немецких самолетов. Летчик атаковал вражеские

самолеты, сжег 2 немецких истребителя и нанес повреждения еще трем самолетам противника, находившимся на этой посадочной площадке.

На Орловско-Курском направлении наши войска продолжали активные боевые действия.

Противник оказывает отчаянное сопротивление, используя зарытые в землю танки. Атаки, предпринятые советскими войсками, завершились взятием ряда населенных пунктов. За 2 дня боев наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до начала немецкого наступления, т. е. до 5 июля с. г. Таким образом, под ударами наших войск немцы оставили все, что им удалось захватить ценой неслыханных потерь живой силы и техники за 8 дней наступления.

В течение сегодняшнего дня части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 20 танков, 7 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

Действиями нашей авиации уничтожено и повреждено несколько десятков немецких танков, свыше 200 автомашин, взорвано 2 склада боеприпасов и нанесены серьезные потери пехоте противника.

Северо-восточнее Новоросийска, наши части, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взятые пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, предпринял одну за другой 9 ожесточенных контратак. Наши части отбили все контратаки немцев с большими для противника потерями.

На Калининском фронте рота немцев атаковала наши передовые подразделения. Советские бойцы метким огнем рассеяли гитлеровцев. У проволочных заграждений осталось несколько десятков вражеских трупов. Огнем снайперов и разведывательными группами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте группа снайперов, во главе со старшим лейтенантом Михаилом Важниным 25 дней находилась в засаде на переднем крае нашей обороны. За это время снайперы уничтожили

215 солдат и офицеров противника. Ефрейтор Алексей Белов истребил 21 немца, ефрейтор Махмут Сабазов — 19, старший лейтенант Важнин убил 14 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, напал на гитлеровцев, которые угоняли советских граждан на катушку в Германию. Партизаны убили 14 конвоиров и освободили 150 мирных жителей. Захвачены 2 станковых пулемета, 2 автомашины, винтовки и другие трофеи. Партизаны отряда, действующего в Смоленской области, взорвали 5 немецких воинских эшелонов. Разбито 5 паровозов, 15 платформ с танками, 2 платформы с мотоциклами, 10 вагонов с различными грузами и 6 цистерн с горючим.

Перешедший на сторону Красной Армии немецкий ефрейтор Ганс Г. рассказал: «Солдаты дивизии возлагали большие надежды на весну и лето 1943 года. В течение нескольких месяцев нам внушали, что скоро германская армия перейдет в наступление и отомстит русским за Сталинград. Накануне наступления на Курск командир роты зачитал нам приказ Гитлера и сказал, что мы должны захватить Курск. Приказ Гитлера обнадежил некоторых солдат. Они поверили, что для германской армии снова наступили времена победоносных маршей. Однако, первые же дни принесли нам горькое разочарование. Командир батальона, например, говорил, что за 1-й день наступления немецкие войска израсходовали больше боеприпасов, чем за всю польскую кампанию, а за 3 дня немецкие орудия выпустили больше снарядов, чем за все время французского похода. Командиру батальона и в голову не пришло, что эти сравнения окончательно убедили солдат в провале наступления на Курск. Мы поняли его слова так: израсходовав за 3 дня наступления больше боеприпасов, чем потребовалось для завоевания Франции, немецкая армия понесла колоссальные потери и не добила никаких результатов. Поняв это, я решил добровольно перейти к русским».

За два дня наступательных боев на Орловско-Курском направлении наши войска полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецких войск, то - есть до 5 июля с. г. и продолжают продвигаться вперед.

Самостоятельным трудом в тылу умножим боевые успехи доблестной Красной Армии!

Упорной работой в тылу ускорим разгром врага!

МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

В редакцию продолжают поступать резолюции митингов рабочих специалистов, домохозяек, служащих, горячо приветствующих новые боевые успехи героической Красной Армии, перешедшей в наступление на Орловско-Курском направлении.

БЕЙТЕ ВРАГА ОРУЖИЕМ, А — МЫ УГЛЕМ.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахтоуправления № 3 Крайтопрома в принятой на митинге резолюции, подписанной, по поручению собравшихся, лучшими стахановцами специалистами местной угольной промышленности, заявляют:

«Вдохновленные беспримерной борьбой Красной Армии против озверевших немецко-фашистских захватчиков, мы обязуемся полностью выполнить июльский план угледобычи, поднимем производительность труда на шахтах на 110 процентов. Закончим в текущем месяце строительство здания и монтаж подъемной лебедки».

«Товарищи бойцы и командиры Красной Армии, — пишут шахтеры Карачая, — бейте врага на фронте оружием, а мы будем ростом угледобычи в тылу крепить оборону нашей Родины!»

РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Коллектив сотрудников управления Крайтопрома, Крайтопснаббыта и ОРС в принятой на митинге резолюции выражает свою горячую любовь и преданность доблестной Красной Армии и величайшему полководцу Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. В резолюции участники митинга заявили о своей готовности работать для победы с удвоенной энергией и взяли на себя конкретные обязательства по улучшению технического руководства работой шахт, улучшению рабочего снабжения, помощи семьям военнослужащих и т. д.

ДОБЬЕМСЯ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА В РАБОТЕ.

Рабочие промыслово-кооперативной артели «Смычка», при

ветствуя наступающую Красную Армию, заявляют в своей резолюции:

«Будем работать так, как этого требует первомайский приказ вождя — слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Принятые от населения заказы по ремонту и пошиву платья, обуви, будем выполнять точно в назначенные сроки, добьемся отличного качества своей работы.»

ОТДАДИМ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ПОМОЩИ ФРОНТУ

Митинг женщин, живущих в доме № 31 по проспекту им. Чкалова, в принятой резолюции заявляет:

«Мы, женщины тыла, вдохновленные новыми победами на фронте Отечественной войны, удвоим свою энергию в работе на производстве и в учреждениях, отдадим все свои силы для помощи фронту, нашей доблестной Красной Армии в деле полного разгрома фашистских извергов!»

Сотрудники областной больницы и поликлиники, отмечая в своей резолюции новые замечательные успехи Красной Армии, взяли обязательства: решительно улучшить обслуживание больных из семей военнослужащих и всего населения, активно участвовать в изучении военного дела, ПВХО, создать первичную организацию Осоавиахима и т. д.

БУДЕМ ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Работники Карачаевского облвоенкомата в принятой на митинге резолюции заявляют:

«Всеми силами и средствами мы будем помогать нашей Красной Армии в решающих сражениях против немецких оккупантов, готовить новые резервы, максимально заботиться о семьях военнослужащих».

Такие же резолюции приняты митингами и собраниями в ряде других предприятий и учреждений города. В них ярко выражена единая мысль, единая цель всего советского народа — отдать все силы делу победы, ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников в гор. Краснодаре и Краснодарском крае в период временной оккупации

17 июня военный трибунал в городе Н. вынес приговор по делу группы предателей, соучастников зверств немецко-фашистских оккупантов, творившихся ими в городе Краснодаре и Краснодарском крае (см. газету «Красный Карачай» от 16 июля с. г., № 141). Военный трибунал признал

виновными всех обвиняемых в измене и соучастии в злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими оккупантами на территории г. Краснодара и Краснодарского края, по ст.ст. 58—1 „а“ и 58—1 „б“ Уголовного Кодекса РСФСР и в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета

СССР от 19 апреля 1942 года приговорил обвиняемых Тищенко В., Напюк Ю., Котомцева Н., и пять других к смертной казни через повешение. Тучков Г. и двое других второстепенных обвиняемых приговорены к ссылке в каторжные работы на 25 лет каждый.

УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ — НЕ ЗА ГОРАМИ!

В Устьдзегутинской МТС не готовятся к уборке урожая

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (от спец. корр.) Устьдзегутинская МТС, имеет хорошо оборудованную мастерскую и могла бы давно закончить ремонт тракторов и других уборочных машин. Однако, в этой МТС из 6 комбайнов ни один к уборке нового урожая еще не готов. 8 молотилок и 6 локкомобилей также не отремонтированы. Ремонт комбайнов и других уборочных машин проходит явно неудовлетворительно, бесконтрольно, рабочий день по-настоящему полностью еще не уплотнен.

Директор МТС т. Линник и старший механик т. Антонов по существу никакого контроля за ходом и качеством ремонта комбайнов и других уборочных машин не осуществляют. Эти руководители все сваливают на объективные причины: на отсутствие магнето, ремней и т. д. В МТС палец о палец не ударили для того, чтобы самим изготовить планчатые транспортеры и другие недостающие части к комбайнам.

XI пленум Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) требовал, чтобы все МТС к 1 июля с. г. подготовили для себя кадры. Однако это указание Крайкома ВКП(б) не выполнено в Устьдзегутинской МТС, не хватает: 2-х комбайнеров, 5 машинистов, 3 штук вальных, трактористов, нет ни одного кочегара. Здесь еще не организованы хлебоуборочные бригады, МТС не обеспечена необходимым количеством горючего и смазочных материалов на период хлебоуборки.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся, зная, что в МТС ремонт уборочных машин идет явно неудовлетворительно и что не хватает кадров, никаких мер для улучшения положения в МТС не приняли и не принимают.

Такое положение с ремонтом уборочных машин и подготовкой кадров в Устьдзегутинской МТС, создает угрозу срыва хлебоуборочных работ.

М. Татаркулов.

Шире использовать богатства природы!

Буковое масло — ценнейший пищевой продукт

В обширных лесах и зарослях Карачая таятся богатые сырьевые ресурсы для местной промышленности. Одним из ценнейших в этом отношении источников являются масляничные культуры.

Масляничные породы через 2—3 месяца дают ценную продукцию в виде орехов, из которых можно получить масло и пищевую жмых. У нас имеется обыкновенный лесной орех — лещина, очень распространенная культура в лесных подлесках и самостоятельных зарослях. Грецкий (волошский) орех уже разводится успешно в Микояншахаре, Нижней Теберде, Архызе, ст. Зеленчукской, в селе Коста Хетагурова. Но главной самой распространенной породой является здесь бук („чинар“ по местному), дающий в своих орешках одно из самых ценных и вкусных масел, высоко ценных в Западной Европе, где бук широко распространен.

Из 2 млн. га насаждений бука на Кавказе, на долю Карачая приходится много тысяч га в средне горной

зоне. Урожай орехов повышается периодически, через 2—3 года и как раз нынешний, 1943 год, является достаточно урожайным, по нашим наблюдениям в Теберде в госзаповеднике.

Таким образом, у нас имеются широкие возможности обширных заготовок букового ореха. Размер урожая должен быть определен заготовительными лесными органами и колхозами не позже начала сентября. Общепринятая минимальная норма сбора вручную — 10 кило в день — легко может быть удвоена и утроена путем сбора „ворохом“, с применением кожных граблей и пропуска через тройные сита, конструкция которых весьма несложна.

Подготовку к сбору орехов необходимо провести заблаговременно. Приступить к ней надо теперь же, в июле, чтобы реализовать весь урожай полностью и добиться наибольшего выхода масла и получения наилучшего жмыха.

В. Борткевич.

СОБРАНО 150 КИЛОГРАММОВ ЛЕКАРСТВЕННОГО СЫРЬЯ

Воспитанники детского дома в ст. Устьдзегутинской (секретарь первичной комсомольской организации т. Федотова), — инициаторы социалистического соревнования школьников и пионеров области на сельскохозяйственных работах и в сборе лекар-

ственных растений, выполняют обязательство, данное ими в своем обращении ко всем школьникам, пионерам и детдомовцам области.

Только за один день ребята собрали и сдали местной аптеке 150 килограммов ценных лекарственных растений.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Отомстим фашистским извергам за их зверства в Карачае

—Примите мой горячий дружеский привет — пишет тов. **Шидакон Алий Мустафаевич** (полевая почта 43964) — Находясь на фронте, я неоднократно участвовал в боях, награжден орденом Красного знамени. Со времени захвата немцами гадами моего родного Карачая, не получаю писем из дома. Прошу Вас, дорогие земляки и родственники, написать о своих успехах в колхозах, учреждениях, предприятиях, как помогаете фронту, как выполняете госпоставки? Опишите также зверства немцев в Карачае за время их „хозяйничания“. Прошу писать мне всех земляков, — знающих меня и не знающих.

— С величайшей скорбью узнал — пишет нам тов. **С. Я. Пенхасов** (полевая почта 61322—Ц) о трагической гибели от руки фашистских извергов верных сынов Карачая — т. З. Эркеповой, М. Исакова, Х. Касаева и многих других. Их кровь зовет к отмщению! Будем мстить проклятым палачам, с удесятеренной энергией борясь за их быструю разгром на фронте, а вы, находясь в тылу, помогайте нам своей работой, помня, что каждый лишний пуд зерна, мяса, масла, приближает час победы над врагом!

Организуем летний отдых детей

Пионерский лагерь, диетическая столовая, детские площадки

Для детей школьного и дошкольного возраста, по решению областного Совета депутатов трудящихся проводится ряд оздоровительных мероприятий. В Микояншахаре на днях начнет работу детская диетическая столовая на 100 человек. Кроме того, 75 детей дошкольного возраста, находящихся в детских садах города и 30 ребят детского сада шахты № 1 получают усиленное питание.

Открываются детские площадки обычного и санаторного типа: в Курорте Теберда — на 45 человек, в станице Зеленчукской на 65 человек, в Устьдзегутинской на 50 человек, в ауле Первомайском на 55 человек и в станице Преградной на 35 человек. На базе Нижне-Тебердинского детского дома с 15 июля открывается пионерский лагерь, в котором побывают ребята в две очереди, по 21 дню каждая группа.

В восстановленной типографии

Немецко-фашистские оккупанты в своем последнем бегстве из Микояншахара нанесли немалый ущерб типографии. Они разбили все печатные машины, увезли наборную машину „лиотин“, смешали в кучу весь шрифт и т. д. Поэтому, после восстановления в Карачае советской власти, областные газеты долгое время печатались на маленькой разбитой „американке“, кое-как скрученной во многих местах проволокой.

В настоящее время печатный цех типографии полностью восстановлен. Областные газеты начали выходить в виде большего формата, тираж „Красного Карачая“ учетверился. При ведено в порядок большое количество шрифта.

Коллектив рабочих типографии в основном состоит из 16—20 летних девушек, но со своей работой справляется неплохо. Это стало особенно заметно, когда в типографии ввели сдельную оплату труда. Лучшие наборщицы — **Н. Игушова, П. Корнишина**, молодой метранпаж (верстальщик) **А. З. Масунов**, выдвинутый сейчас на должность зав. производством, выполняют нормы выработки до 250 проц. Заработок их увеличился вдвое, по сравнению с повременной оплатой.

Для молодежного коллектива типографии организована техническая учеба по наборному и печатному делу.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПРОФЕССИЯ

Перед юношами и девушками, заканчивающими среднее образование в школе, неизбежно встает старый и вечно новый для каждого поколения вопрос — кем мне быть, как определить свое место в жизни? Решение этого вопроса, иногда трудное, мучительное, означает выбор будущей профессии. Условия Отечественной войны для части молодежи, призванной в армию, отодвигают решение этой задачи до окончательного разгрома и изгнания фашистских захватчиков из пределов нашей родной страны. Перед остальной же частью молодежи в нашем социалистическом отечестве открыт богатейший выбор профессий.

Одной из наиболее замечательных профессий несомненно является профессия учителя. „Фаланга народных учителей составляет одну из самых необходимых частей великой армии трудящихся нашей страны, строящих новую жизнь на основе социализма“. Так великий Сталин определил политическое значение этой профессии в своем приветствии первому учительскому съезду в 1925 г.

Чем же привлекательна профессия учителя?

Прежде всего, своими высокими и благородными целями. Что может быть интереснее, радостнее, увлекательнее тонкой „ювелирной“ работы по обучению и воспитанию советской детворы, как все стороны развитых, высококультурных, индустриальных строителей коммунистического общества, энергичных, пламенных патриотов Советской Родины? Недаром одна из учительниц 35 лет проработав в школе заявила: „Если-б можно начать жизнь сначала, я бы выбрала опять именно эту профессию. Я наслаждаюсь, работая в школе. Я чувствую себя творцом будущей жизни. И если с годами седеют мои волосы, то не было и нет седин в моем сердце“.

Труд учителя привлекает своим сложным, многогранным, творческим содержанием. Правильно называют педагога „инженером человеческих душ“. Подобно скульптору, учитель упорно, искусно, настойчиво шлифует тончайшие изгибы психики ребенка, каждую мельчайшую черту складывающегося характера в соответствии с идеалом человека сталинской эпохи. В своей повседневной работе он сочетает черты организатора и пламенного агитатора, трезвый расчет с полетом фантазии, работу ученого, увлекающего исканием истины и артиста, пленяющего совершенным воплощением образов.

„Учитель-первый проводник ребят в мире науки-пишет знатная ленинградская учительница т. Кропачева.—Он раскрывает перед ними тайны этого мира. Урок за уроком, уверенно и твердо ведет он их к неисчерпаемому роднику знания. Он будит их пытливые мысли. Он разжигает в них любовь к науке.“

Труд учителя привлекает и тем, что он требует постоянной работы над собой, непрерывного совершенствования, пополнения знаний. Недавно отмеченный высокой прави-

тельственной наградой советский писатель Ф. Гладков пишет: „Годы учительства раскрыли передо мной новые горизонты, поставили передо мной множество новых, волнующих вопросов, научили меня пользоваться, орудовать книгой-учиться и творить... Учительство было для меня большой школой: оно воспитывало меня, обогащало знаниями, вырабатывало характер“.

Наконец, труд учителя привлекает тем, что он дает возможность постоянного общения с советским народом, участия в подыятии его идейно-политического и культурного уровня.

„На третьем фронте,
Вставал горой,
На фронте учебы,
На фронте книг
Учитель
равен
Солдату—герою—
Тот же буденновец
И фронтовик“

(Маяковский).

Партия и правительство, выполняя заветы Ленина и указания товарища Сталина проявляют постоянную заботу о советском учителе, его материальном и духовном росте. Учителям, имеющим законченное педагогическое образование, присуждаются персональные звания, являющиеся по жизненным. Труд учителя хорошо оплачивается. В мирное время учителя пользуются длительным летним отпуском (48 рабочих дней).

Среди советского учительства за последние годы выдвинулось много педагогов отличников, мастеров педагогического дела, активных общественников. Высоко ценя их самоотверженную работу, правительство наградило свыше 4000 учителей орденами и медалями.

Молодежь Карачаевской автономной области имеет все возможности овладеть замечательной учительской профессией.

Заботясь о просвещении народов Карачая, советское правительство несколько лет тому назад открыло в Микояншахаре Карачаевский педагогический институт.

Фашистские мерзавцы за месяцы оккупации успели нанести институту огромный ущерб. Однако институт уже работает, быстро заживив раны, нанесенные немецкими бандитами.

Учебные занятия в институте идут полным ходом. Объявлен набор на все курсы педагогического и учительского институтов, на факультеты — литературы и языка, физико-математическому, историческому.

Институт укомплектован высококвалифицированными работниками из педвузов Ленинграда и Ростова. Молодежь, имеющая среднее образование и заканчивающая в текущем году средние школы, должна воспользоваться открытиями перед ней возможностями — поступить в институт, чтобы овладеть увлекательной профессией педагога.

В. Бызов,

доцент Карачаевского педагогического института.

Ответственный редактор А. Н. СТЕПАНОВ.

Художественная мастерская

АРТЕЛИ „СМЫЧКА“ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление портретов вождей, портретов граждан (с натуры и с фотографий), агитплакатов, лозунгов, знамен, росписей (на материи, дереве, стекле, жести), вывески, надписи, таблички, коврики, лепные работы, гипсовые цветы, игрушки и другие работы.

ПРИНИМАЮТСЯ НА РАБОТУ ХУДОЖНИКИ — МАСТЕРА.
Условия по договоренности. Адрес: г. Микояншахар, пр. Чкалова, 29.

Микояншахарская школа ФЗО № 1

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ

МУЖСКОГО И ЖЕНСКОГО ПОЛА

В ВОЗРАСТЕ 15—18 ЛЕТ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ

ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

ЗАБОЙЩИКИ, ПРОХОДЧИКИ, КРЕПАЛЬЩИКИ,

ПЛОТНИКИ, СТОЛЯРЫ, СЛЕСАРИ, КУЗНЕЦЫ.

УЧАЩИЕСЯ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ: ОБЩЕЖИТИЕМ, БЕСПЛАТНЫМ ПИТАНИЕМ И ОБМУНДИРОВАНИЕМ.

При поступлении в школу необходимо представить: заявление, справку о состоянии здоровья, паспорт, или справку о рождении.

Адрес школы: Микояншахар, Шахта № 12.

Дирекция школы ФЗО № 1.

АРТЕЛЬ „СМЫЧКА“

ПРИНИМАЕТ в швейный цех МАСТЕРИЦ

со своими швейными машинами.

ВСЕ АПТЕКИ ОБЛАСТИ

ПРИНИМАЮТ

в НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ:

листья дурмана, белены, череды, земляники, полыни, подсолнечника, подорожника, мать-мачехи, цвет липы, бузины, корень валерианы, девья сила и другие лекарственные травы.

Сдачкам лекарственных растений аптека отпускает марлю, горное мыло.

Областное аптечное бюро.

В АРТЕЛИ „СМЫЧКА“ ОТКРЫВАЕТСЯ

ТРИКОТАЖНЫЙ ЦЕХ

ТРЕБУЮТСЯ: ПРЯЖА СО СВОИМИ ПРЯЖАМИ, И ТАКЖЕ ВЗАЙЩИЦЫ ТРИКОТАЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

О П Л А Т А

ПО ДОГОВОРЕННОСТИ.